

Консультация для родителей **«ФОРМИРОВАНИЕ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ У ДОШКОЛЬНИКОВ** **ЧЕРЕЗ ИСТОРИЮ И ТРАДИЦИИ СВОЕЙ СЕМЬИ»**

Семья – самое главное в жизни человека, здесь формируются ценности, обретается любовь, взаимоуважение, забота и понимание. Она защищает нас от любых неурядиц, помогает справляться со всеми трудностями. Ради семьи хочется жить и добиваться высоких результатов. Это место, где тебя всегда поймут, выслушают и помогут.

22 ноября 2023 года Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей. Поэтому мы – взрослые должны донести до ребенка любого возраста важность и ценность семьи.

И, конечно, именно родителям необходимо уделить большое внимание, по сравнению с любыми образовательными учреждениями, родственниками и друзьями семьи, сохранению традиционных семейных ценностей. Родители смогут воспитать в ребенке любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержку – эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Нужно сформировать у ребенка понимание того, что крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества.

Многие знают, что в мире и у нас в стране существуют даты, связанные с **семейными праздниками**. Так, например:

15 мая – Международный день семьи – учрежден Генеральной Ассамблеей ООН 20 сентября 1993 года

10 апреля – День брата и сестры

25 апреля – День дочерей

Третье воскресенье июня – День отца

8 июля – День семьи, любви и верности

1 октября – День пожилого человека

Последнее воскресенье ноября – День матери

22 ноября – День сыновей

22 декабря – Всероссийский праздник благодарности родителям «Спасибо за жизнь».

Чтобы ребенок понимал важность семьи, родителям следует не просто объяснять понятия, знакомить со сложными терминами, праздновать все семейные праздники, отмеченные в календаре и так далее, самым действенным способом является рассказать ребенку на доступном для него уровне, то, что ему будет интересно и близко. Поэтому очень важно знакомить детей с историей и традицией своей семьи.

Мы не вспоминаем каждый день историю своей семьи. Обычно только когда нас кто-то спросит, за беседой с родственниками или друзьями. И именно сейчас каждый подумал: Правда, у меня тоже своя история, было вот это, а еще и это и другое еще. А потом вспомните бабушек, дедушек, прабабушек, прадедушек и старенькую тетю, которая всегда рассказывала о

своем трудном детстве и ведала о тайнах каждого члена семьи. И так рождается история каждой семьи.

Если вы привыкли каждый вечер перед сном читать ребенку сказку, а по выходным всей семьей (или даже вместе с друзьями) выезжать на природу – поздравляем, у Вас есть свои маленькие, но очень приятные семейные ритуалы.

Давайте разберемся, **как рождаются традиции?**

Создать собственные традиции в семье может каждый из нас. Только при этом необходимо учитывать, что они:

- должны быть приемлемы и приятны для всех членов семьи;
- не должны быть подвержены колебаниям настроения и изменениям погоды;
- должны иметь статус неприкосновенности в режиме дня и планах на неделю;
- должны исполняться с особенным чувством и позитивным настроением.

Какие семейные традиции бывают.

Обязательно должны быть традиции, которые создают неповторимый колорит той или иной семьи. Впоследствии дети перенесут их во взрослую жизнь и свои семьи.

Самой главной традицией могут стать семейные трапезы. Именно общение за семейным столом дает чувство сплоченности и вселяет уверенность, что вместе можно преодолеть трудные времена.

Совместный досуг делает интересной жизнь в семье. Чудесным правилом может стать совместный поход в кино, поездка на природу, выпечка пирогов в воскресный день. И тогда члены вашей семьи с нетерпением будут ждать именно этих событий.

Сейчас стало модным добывать информацию о своих родственниках, составлять генеалогические древа и настоящие родовые книги. А вдруг и в вашем роду были настоящие принцы и принцессы?

У каждой, даже самой маленькой семьи со временем появляются свои традиции, правила и ритуалы. И они настолько прочно входят в жизнь, что порой и не замечаешь их, считая обыденным делом.

Семья – коротенькое слово, состоящее всего из пяти букв. Но оно таит в себе огромный смысл, объединяющий разных, но очень близких людей, которые любят и ценят друг друга. Семья будет крепкой и дружной, если в ней есть свои маленькие незыблемые традиции. Именно они сближают, дарят тепло и уют, согревают холодными зимними вечерами, окутывая таинством любви, тепла и нежности.